

Ίδρυτής + Ν. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΣ  
Ιδιοκτήτης — κληρονόμος  
Ν. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΣ  
Εκδότης:  
ΝΙΚ. Θ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ  
ΔΙΕΤΟΤΗΤΗΣ  
ΘΕΟΧ. Κ. ΣΙΩΣΟΣ  
ΙΔΡΥΘΗ ΤΩ 1930

# ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ  
ΚΥΡΙΑΚΗ  
21  
ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 1977  
ΠΕΡΙΟΔΟΣ Ε  
ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 137  
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΔΡΑΧ. 3.  
ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ αθη. 22-337

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΥ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΥ

## ΠΡΟΣΟΧΗ ΣΤΟΥΣ ΑΓΡΟΤΕΣ

ΕΓΓΡΑΦΑΜΕ στις 20 Μαρτίου 1975:

«Ο αγροτικός μας κόσμος σχηματίζει κατά κύριο λόγο την εθνική μας φυσιογνωμία. Αποτελεί την ανεξάντλητο δεξαμενή, από την οποία η Έλλάς άντλεί ανέκαθεν τις δυ άλεις της... Οί αγρότες μας είναι οί πνεύμονες του Έθνους μας... Οί αγρότες μας όμως αισθάνονται σήμερα άνησυχίες. Βλέπουν οτι οί συνθήκες της ζωής γίνονται δυσκολώτερες. Ο τιμάρθμος ανεβαίνει στα ύψη. Ο ιερός των μόχθους εξανερμίζεται... Από την άλλη πλευρά η άγροτική τάξι καλείται κατά κανόνα να σηκώσει τὰ βάρη των ύπολοίπων. Παρούσα σε όλες τις προσπάθειες του Έθνους και σ' όλους τους άγώνες...»

**ΔΙΑ ΤΗΝ ΑΓΡΟΤΙΚΗ** αυτή τάξι, και ιδιαίτερα δια τους σιτοπαραγωγούς, πρέπει να ληφθούν ώριμα στοιχεία μέτρα ενισχύσεως και προστασίας:

- α) Να αναπροσαρμοσθούν οί έσχάτως εξαγγελθείσες τιμές του σίτου κατά κιλό. Οί δοθείσες είναι πολύ μικρές.
- β) Να αναθεωρηθή τὸ έπικρατούν σύστημα κατατάξεως του σιτηρού σίτου σε τέσσερες κλάσεις ώ; αυθαίρετο και άδικο.
- γ) Να εξυγιανθή τὸ κύκλωμα «σίτος—άλευρα—άρτος».
- δ) Να γίνη ταχεία έναρμόνισις με την

Ευρωπαϊκή Κοινότητα, διότι έτσι οί αγρότες μας θά έπωφεληθούν από την άνωτέρα τεχνική και πρόοδο εκείνων δια να επιτύχουν άποτελεσματική αναδιάρθρωσις των καλλιεργειών.

- ε) Να χορηγηθή πρόσθετος εισοδηματική ενίσχυσις στους μικρούς σιτοπαραγωγούς.
- σι) Να επιδιωχθή περαιτέρω η αύξησις του γεωργικού κλήρου.
- ζ) Να αναπροσαρμοσθούν οί αγροτικές συντάξεις σε άνεκτά ανθρώπινα επίπεδα.
- η) Να ενισχυθή και καταστή αποτελεσματική η ιατροφαρμακευτική περίθαλπις των άγροτών μας.
- θ) Να μηχανοποιηθή περισσότερο η Γεωργία και
- ι) Να εξασφαλισθούν ανθρωπινώτερες συνθήκες διαβιώσεως στους μάρτυρες αυτού του μόχθου και του ιδρώτος.

**ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ** άσκησις γενναιοτέρας και ριζοσπαστικώτερας κοινωνικής πολιτικής. "Οχι οί πτωχοί πτωχότεροι και οί πλούσιοι πλουσιώτεροι. "Οχι ξεφύτρωμα κροίσων από την μία ήμερα στην άλλη με λεφτά του ελληνικού Λαού. "Οχι δανειογέννητες και δανειοσυντηρητες επιχειρήσεις με συντάξεις μαύρης πεινας δια τους αγρότες. "Οχι ψευδοπροσχέσεις από τους προεκλογικούς εξώστεις. Προσοχή, κύριαι, στους αγρότες. Και αυσιαστικό έννοιαφέρον δι' αυτού. Είναι η απνδυλική στήλη του Έθνους!

## Η ΦΩΝΗ ΜΑΣ

### ΤΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ ΓΟΜΑΤΙΟΥ

**Κ**ΑΘΕ χρόνο είχε καθιερωθή να τελείται στο Γομάτι Χαλκιδικής κατά τους μήνες του καλοκαιριού μνημόσυνο υπέρ των φρικτωδώς σφγιασθέντων στην περιοχή πατριωτών από τα δολοφονικά χέρια των κομμουνιστών. Και ήταν τα θύματα αυτά πολλές εκατοντάδες, ώστε κατά τὸ έτήσιό τους προσκλητήριο να συγκλο ζεται κάθε ελληνική ψυχή. Έφέτος όμως τί θα γίνη; Έ απορριφθούν στα σκίβαλα της Ιστορίας οί μάρτυρες του Νεοελληνισμού δια να μη διαταραχθή τὸ άμαρτωλό εϊδύλλιο με την Άριστερά;

Ο κ. Νομάρχης, του οποίου είναι γνωστή η άφοσίωρις στα έθελικά μας ιδέωδη, πιστεύομε πως δεν θα άφήση την περίπτωση άπαρατήρητο. Και θα μας δώση την ευκαιρία, εκεί στον χώρο του μαρτυρίου, να προσκαλέσωμε με δέος και τιμνωμοσύνη στην μνήμη μας τους τιμημένους μας νεκρούς, που έδωσαν την ζωή τους πολεμώντας τον ύπουλότερο εχθρό του Έθνους. Τὸ μνημόσυνο πρέπει να γίνη!

### Η ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΚΑΣΣΑΝΔΡΕΙΑΣ

**Α**ΠΟ ΤΗΝ ΚΑΣΣΑΝΔΡΑ καταφάνουν έντονος διαμαρτυρίες και παράπονα δια τὸν τρόπο, με τὸν οποίο λειτουργεί τὸ μεταβατικό ύποκατάστημα της Εθνικής Τραπεζής της Ελλάδος. Στο στενόχωρο και άκατάλληλο οίκημα μεταβαίνουν καθημερινώς ένας υπάλληλος και ένας έποχιακός β. ηθός. Οί δόες συναλλαγής είναι ελάχιστες, περιοριζόμενες στις δύο με τρεις την ήμερά, κατά μέσο όρο. Έν τῷ μεταξύ οί προσερχόμενοι προς εξυπηρέτησις είναι πάμπολλοι, κυρίως δέ ενοί τουρίστες. Ούρες σχηματίζουν οί άνθρωποι κάτω από καυτό ήλιο. Και ε αμένουν επί ώρες να πάσουν σειρά πολλές φορές όμως ματαίως.

Τὸ άπαραδέκτο αὐτὸ φαινόμενο καθηγγειλεν άρμόδιος ὁ Δήμαρχος Κασσανδρείας καθηγητής κ. Σμυρλής, άλλ' ούδεμία πρόνοια ελήφθη δια την βελτίωσις της καταστάσεως. Τὸ περίεργο έν γένει είναι οτι η Τράπεζα ενδιαφέρεται ζαηρά δια την εξυπηρέτησις των πελατῶν της και οπωσδήποτε την καλή της φήμη. Δια τὴν περιπτώσις Κασσανδρείας δεν λαμβάνει κομμάτι μέριμνα και εκτίθεται στα πικρόχολα σχόλια ήμεδαπῶν και ἀλλοδαπῶν.

Πιστεύομε οτι δεν έδόθη η δέουσα σημασία στο φαινόμενο Κασσανδρείας. Είναι όμως λίαν σοβαρό και πρέπει να άντιμετωπισθί άμέσως κατά τρόπο άποτελεσματικό. Και να ληφθούν μέτρα, ώστε στο άμεσο μέλλον να ιδρυθί μόνιμο ύποκατάστημα δια τὴν πλήρη και άποδοτική εξυπηρέτησις των συνεχῶς αυξανόμενων πελατῶν τῆς Κασσανδρείας.

### ΚΑΘΑΡΕΣ ΑΚΡΟΓΙΑΛΙΕΣ—ΚΑΘΑΡΕΣ ΘΑΛΑΣΣΕΣ

**Π**ΑΡΑΠΝ έδιατυπώνονται από χαλκιδικιώτες, που πραγματικά έν θαλασσινά λουτρά στις παραλίες Γερακινής και Μεταμορφώσεως. Οί παραλίες αυτές—και πολλές άλλες της Χαλκιδικής—έχουν κατά μέγало πρόσθετο πόνθη από τὰ άπορριπτόμενα σ' αυτές πανταίειά οίτικαίμενα. Φινόμενο αντίσπασητικό, που έγκυμνεί και πάρα πολλούς κινδύνους δια την εημοσία υγεία.

Στην παραλία της Μεταμορφώσεως έξ άλλου έίνονται τουρίστες έκείγονται στην θάλασσα με τὰ σκυλιά, που σέρνουν μαζί τους. Αποτέλεσμα είναι αί έίδος μέν να είνονται να συγκολληθίσουν με τὰ σκυλιά, να γκαλιέ έίτες, άφ' έτέρου δέ να έπικείται στην κίνδυνο της ρυένσεως η θάλασσα. Ξέφραγο άμπέλι είναι τέλος πάντων η Έλλάς.

Νομίζομε οτι είναι άνάγκη να ληφθούν και στις δύο περιπτώσεις άσπληρά μέτρα προστασίας του φυσικού μας περιβάλλοντος. Καθαρές παραλίες και καθαρές θάλασσες είναι μεγάλες μας έλπίδες δια την οικονομική μας ανάπτυξι. Αλλά και δείκτες του πολιτιστικού μας επιπέδου. Σύνθημα λοιπόν και ύποσχεσις να γίνη: Καθαρές ακρογιαλιές και καθαρές θάλασσες.

Δι' ένα πολύ πλούσιον νεαρόν μās έκανε λόγον σήμερα ὁ ιερός Εξαγγελιστής του Κυρίου. Ο νεανίας τούτος ήταν ένας τύπος άνθρωπος έχωροστός. Είχε προθύμως δεχθή θρησκευτική άνατροφή. Είχε ζήσει κατά τρόπον ὅσο τὸ δυνατόν άψήγρον. Είχε τὴν ἐπιθυμίαν να μάθη τί άλλο τῷ εχρησίζετο δια να είναι ή γχος, οτι θα κατοξισωθή τῆς αιώνιου ζωής. Δεν τὸν είχαν κάνει μηδενιστήν τὰ άντιπνευματικά ρεύματα της εποχής του. Διότι θά ήσαν πλάνη να νομίζουμ, οτι ὁ μηδενισμός είναι φιλοσοφία των καιῶν μας. "Οχι. Και στην παλαιά εκείνη εποχή ὁ πηχαν μηδενιστής, μη πιστεύοντες δηλαδή εις άθανάσιαν ψυχής. Τέτοιοι μεταξὺ τῶν Ιουδαίων ήταν οί Σαδουκαίοι. Παρά την έλκυστική κότητο, που έχει μεσι του ὁ μηδενισμός δι' ένα νέον πρόπαντός, έν τούτοις ὁ νέος τῷ Ιεροῦ Ευαγγελίου έχει ακριδαντή την βεβαιότητα, δια τὴν αώνια θλίψη και οτι η κα η αϊωνιότης δίδεται εις τους δέους. Δι' αὐτὸ και επιθυμεί να μάθη πῶς θά ήπεροίσε να γίνη αείος. "Αλλον καλύτερον από τὸν Γαίλαϊον Ιεροδιδάσκαλον, τὸν Χριστόν δεν εῖρισκε. Εξ αὐτῶν κατεφυγεν. Ο Κυριος τῷ έδωκεν ένα ουσκλον ὄρον. Δεν είναι ὁ ὄρος ὕποχρεωτικός δ' ὄλους. Αλλά

### ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Τὸς Σεβ. Μητροπολίτου Κασσανδρείας κ.κ. ΣΥΝΕΣΙΟΥ

«Και δεῖρο ακολουθει μοι» (Ματθ. 19,21)

είναι όμως δι' εκείνους ποδειξήσι. "Ολο και κάποιαι εφλοδοξούν να γίνουιν τέλειοι. Και προσέθεσε «και δεῖρο ακολουθει μοι». Η θεληματική πτωχεία που έζητησεν από τὸν πλούσιον νεανίαν ήταν ύποχρεωτική δι' αὐτόν, διότι φλοδοξεί να θεωρηθί τέλειος. Κι τέλειος είναι μόνο ὅποιος έχει προοίσιει εις τὸ ελάχιστον τους δεσμούς του με την πρόσκαιρη αὐτή ζωή. "Αλλά η πρόκλησις «δεῖρο ακολουθει μοι» είναι δι' ὅλους: ὕποχρεωτική. Ίσως ὁμως προβάλλη κανείς την άπαιτησι: «Διατί ὕπαρχει άπαιτησι; εφασμογής της παραγγελίης αὐτης; Μήπως δεν ήμεθα Χριστιανοί;» Ναί. "Οντως ήμεθα Χριστιανοί. "Αλλά τὰ εἶς ὄρον. "Αν ήμποροίμε εις κάθε περίπτωση καλή η κακήν, πτωχείας η πλούτου, υγείας η άσθενείας, εὐτυχίας η δυστυχίας, χαρῆς η λύπης, αν ήποροῦμε να ρεώμεθα ὅπως θά έπρεπει ὁ Χριστός εις τὴν έπίγειαν μας ζωή. "Ημπεροῦμε βραβύμως ὅμως να ὕποσπασθίσουμε κάτι τέτοιο χωρίς να άπατώμεθα; Πολύ φοβοῦμαι, οτι κατι τέτοιο κινείσε σοβαρὸν κίνδυνο. "Επει αὐτὸ ὅλα αὐτὰ

φαντάζομαι ὅλοι οί σάφροτες σκεπτόμενοι θά παραδεχθόν, οτι είναι έπικαιρη η πρόσκλησις του Κυρίου «και δεῖρο ακολουθει μοι». Και εἶω θά προβληθί η αντίρρησις: «Μήπως είναι ήκολη η άποιμησης του Κυρίου;» Ασφαλώς είναι δυσκολώτατη, αν ὅχι και σχεδόν αδύνατη. Αλλοίμονον όμως, αν οί Χριστιανοί παρατήσομε κάθε προσπάθεια. Αλλοίμονον, αν παύσομε να εχουμ τὸν Χριστόν ὡς πρότυπὸν μας. Τὸ και αὐτὴ η σκιάδης καλωσύνη, και αὐτὴ η λήγη φιλαλήθειας, και η λίγη αγότης δι' εθεσίων, και οὐ η λήγη η θική αυτοσυγκράτησις θά ληψουν. Και τότε τί θά γίνη; "Οι γίνεται, όταν αφηνιάζει ὁ άνθρωπος, τὸ πάθος της ψευδολογίας, η βροσορώδης επήθυρα, ὁ ηθικός έκτροχιασμός, η αφιλιδελία, οί άντιπάθειαι και τὰ υίση. Είς μιαν τέτοια περιπτώσις ὅλοι μās η ζωή δεν θά μεταβληθί εις τραγωδιαν; Μήπως ήμπορεί να είναι βέβαιος, οτι δεν θά είναι τὸ θύμα σκληροκαρδίων ανθρώτων; "Υπάρχουν πούνη Χριστιανοί λαοί, που άπητόρευσαν να εχουν οί πόσεις σε γινει: Καθαρές ακρογιαλιές και καθαρές θάλασσες.

Συνεχισια εις τὴν 4ην σελίδα

ΕΥΘΥΛΟΓΡΑΦΙΚΑ ΧΑΛΚ ΔΙΚΗΣ

Οι Άγρες

Του Χρ. Γατάση

Ο γερο Πολύζος από ενα χωριό της Χαλκιδικής... κριμιά πενήντη τριά... μέσα σε μία σακ... και την είχε κρεμα... από το λαιμό. Μ' αυτές κοιμόν, μ' αυτές ση... Δέν άρηνε καν... από τα παιδιά του ή τις... του να τόν πλη... σουν και να τόν αλλάξουν... τόν πλύνουν γιατί ή... ταν χίρος. Με τα πό... τόν κιάφρασαν να τόν λ... τούν και καθώς τόν εί... τόν κεφάλι σπουνάδες... τή μύτη κλειστά, τόν... ταν τις λήρες και τόν... ταν μέσα στη σακκο... κίτρινα καινούργια δίφ... κα της δικτατορίας. Ο... γερο Πολύζος οέν κατά... τήν αλλαγή. Πέρσι... καιρός και θέλησε να χ... λάση μία λίρα. Πήγε στ... μπακάλι και ρώτησε π... πει ή λίρα. Του είπε ό... μπακάλης ή τιμή, τόν... πικε τόν γερο Πολύζου... φή ή, τέλος πάντων... τέλησαν σε κάποια συμ... νία. Βγάξε από τή σακ... ούλα ό γερο Πολύζος... λίρα (δίφραγκο) τόν... στο μπακάλι και τόν... λει. Γλέψ γιαλουκοπάει... Τί παίρνει ό μπακάλης... βλέπει και λέγει χαμο... λαστός στο Πολύζο. Τι... Πολύζου τόν δίφραγκο... Παπαδόπουλ για λίρα... να τόν ηράσει; Για άν... τα στραβάς να δής τί... άπαντα άνριεμένος ό... λόςος. Εί, ώ, ά, ε, α... βάρμ Πολύζου, άνξει... κιάς να δής ότι είνι... φραγκου τόν δικτατο... Τόν παίρν τόν χείρι... Πολύζος τόν βλέπ... όψιόστη και βγά... νήγορα, γρήγορα τή... νούλα και τήν ά... πάνω στο πάγκο... βλέπει όα δίφραγκα... πουλικά. Τώρα θά... πά να πάρου τόν... στο μπακάλι και... σης τί θά γίνη. Δέν... σθηκε δίως να βρον... τόν δικαννο.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ

Τό Έκκλησιαστικόν Συμβούλιον του Έρου Ναού Αγίου Νικολάου Πολυγύρου... Νικόλαον και Ζαφείρω Σίλητ... φάνου εις μίσην... φής των Πηνελόπης.

ΔΙΑΜΠΡΕΙΣΜΑΤΑ

Πολυτελούς κατασκευής ΜΟΝΟΝ για απαιτητικούς, που θα είναι και οι μεγάλοι τυχεροί στην προνομίον οικοδομή αδελφών ΔΕΛΛΙΟΥ.

Τηλ. 22-105 22-311 Πολύγυρος

ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΔΗΜ. ΧΑΛΚΙΔΗΣ

(Δικηγόρος)

πλατεία Ιωάν. Μεταξά 7

Θεσσαλονίκη

Τηλεφ. 519-065

Οι γεωπόνοι πιδ κοιτά στον άγροτικό πληθυσμό

ΜΕ ΤΩΝ ΝΕΟΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ

Αναδιορθώνονται σε περιφερειακές υπηρεσίες του υπουργείου Γεωργίας... ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις... της γεωργίας και στις προσδοκίες των άγροτων για την καλύτερη... μεταλλεύσεων τους και γενικότερα του επιπέδου της ζωής... Η αναδιορθωση γίνεται με τον νέο οργανισμό του Υπουργείου

Ο υπουργός Γεωργίας κ. Γ. Μποδοσάκης αναφέρθηκε στο νέο οργανωτικό σχήμα του Υπουργείου, βασική επιδίωξη του οποίου είναι το γεωτεχνικό προσωπικό να έλθη σε στενότερη επαφή με τον άγροτο, υπεγράμμισε μεταξύ άλλων:

1.—Για γραφεία Γεωργικής Αναπτύξεως αυξάνονται από 219 σε 258, δηλ. συνιστώνται 39 νέα σε έπαρχιακά κέντρα, ώστε οι Γεωπόνοι να βρίσκονται πλησιέστερα στον άγροτικό πληθυσμό και να αντιμετωπίζουν έγκαιρα και ικανοποιητικά τα προβλήματα του. Παράλληλα αυξάνονται και οι τεχνικές Γεωργικές Αναπτύξεως από 500 σε 600 ώστε να αντιστοιχούν 10 άγροτικές Κοινότητες σε κάθε Γεωπόνο.

2.—Σε 35 έπαρχιακά κέντρα Γεωργικής Αναπτύξεως θα έφραμοσθαι νέος τρόπος εργασίας για την καλύτερη αντιμετώπιση των εξειδικευμένων προβλημάτων που παρουσιάζονται στις περιοχές αυτές στον κάθε γεωργικό κλάδο παράγωγής.

3.—Καθιερώνεται ό θεσμός των ειδικών Γεωπόνων, τόσο στη Διοική Γεωργικών Έφαρμογών του Υπουργείου όσο και στις περιφερειακές υπηρεσίες και Διοικήσεις Γεωργίας. Οι ειδικοί αυτοί Γεωπόνοι που προβλέπεται άταραιτήτως να έχουν μεταπτυχιακή εκπαίδευση στον κλάδο της ειδικότητός των, θά αποτελέσουν τόν κανάλι με τόν οποίο τόν πορισματα της έρευνής θά φθάνουν τόν άγροτικό έκμετάλλευση και παράλληλα τόν ζωντανά προβλήματα των παραγωγών θά διοχετεύονται έγκαιρα στα άρμόδια όργανα.

4.—Τό υπουργείο Γεωργίας, γνωρίζοντας τόν άτοφασιστικό ρόλο των τοπικών Γεωπόνων που βρίσκονται κοντά στον γεωργό για τήν ταχύτερη γεωργική ανάπτυξη, καταβάλλει προσπάθειες:

α) Για τήν πύκνωση του δικτύου των Γεωπόνων έπαφής με τήν πρόσληψη νέου γεωπονικού προσωπικού, στο όποιο θά δώσει τόν μέσο για να κινείται και να εργάζεται περισσότερο άνετα στον τομέα του και,

β) Για τήν άπαλλογή του προσωπικού αυτού από ρυθμιστικές και διοικητικές εργασίες, με τόν διορισμό βοηθητικού προσωπικού πού θά αποκεντρωθεί στα τοπικά κέντρα Γεωργικής Αναπτύξεως.

Πρέπει να συνειδητοποιηθεί από όλους τις παραγωγικές τάξεις τόν τόπου—ώς κατέληξε ό κ. Μποδοσάκης—ότι ή διατήρηση και ανάπτυξη τήν γεωργίας με εημεροδύνα γεωργικό πληθυσμό, δέν αποβλέπει μονάχα σε οικονομικούς στόχους, πού έχουν ιδιαίτερη σημασία για τόν τόπο μας, αλλά και σε γενικότερους πού συνδέονται με τήν προσπάθεια της πολιτείας, για τήν δημιουργία προϋποθέσεων για μία άνώτερη ποιότητα ζωής, μία δλους τούς Έλληνες, μέσα στον έθνικό χώρο, δεδομένου ότι και στο πλέον προηγμένα βιομηχανικά κράτη, στα όποια ή οικονομική συμβουλή της γεωργίας έχει πολύ περιορισθεί, ή επίδρασή της στις κοινωνικές συνθήκες και στην ποιότητα ζωής είναι πολύ μεγαλύτερη όπο τόν ποσοστό του πληθυσμού πού άσχολεται σ' αυτήν.

ΠΑΝΗΓΥΡΙ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΘΑ ΓΙΝΗ ΣΤΗΝ ΓΕΡΑΚΙΝΗ

Οργανώνεται από τόν «Γερακίνα Μπής» για τρεις ήμέρες με ανσβωση έδίμων και προβολή άγαθών της Χαλκιδικής

Γιορτές και πανηγύρια στην Χαλκιδική, τόν άλλο μήνα θά γίνον στο «Γερακίνα Μπής» και θά κάψουν τόν όλοκληρες ήμέρες, από τις 23 μέχρι τις 25 Σεπτεμβρίου. Τόν πανηγύρι της Γερακίνας γίνεται με άφραμή τήν ολοκλήρωση του τουριστικού συγκροτήματος, και τήν έναρξη για πρώτη φορά των χειμερινών διακοπών στη Χαλκιδική πού καθιερώνονται από έφέτος στο «Γερακίνα Μπής». Τόν πανηγύρι θά καλύψη τήν άναβίωση παραδοσικών στοιχείων στην περιοχή της Χαλκιδικής, με σύγχρονη προβολή τοπικών προϊόντων και λοικής τέχνης «Όπως λέγει ή κ. Αργυροπούλου, πού ανέλεβε όλο τόν βίρος του λογίου πανηγυριού, ή εκδήλωση έχει σκοπό να προσελκύσει τήν προσοχή του τουριστικού κόσμου, όσο και των τοριστικών παραγόντων στην περιοχή αυτή της χώρας μας, τόν τόσα πολλά στους δύο τομείς έχει να προσφέρει

Χαλκιδικής (πως μής τόν περιγράφει ό Π. Χαριστός, είναι χιλιάδες, οι αξιοποιησμοί). Πάνω απ' όλα, αυτή ή περιοχή έχει μια ιστορία και μια παράδοση, πού τόν δόσημά της δέν ξεκινούν από τόν Ηρόδοτο και τις άποικίες του Νότου.

Η ποικιλότητα με τήν ιστορία τούς θούλους και τις παραδόσεις πολιτειών με μεγάλο πολιτισμό στην Ολυμπο, τήν Τορώνη, τήν Σκιάθη, τήν Σάννη, τήν Μηκέβρα, τήν Άκανθο και τήν Ποτίδαια και πάλι δέν εξαντλείται έδω. Η περιοχή με τόν καταπράσινο πρώτο δικτύο τή, πού εισχωρεί βαθειά στο γαλάζιο νερό του βορείου Αιγαίου, κολύπει άλλη μία χιλιόχρονη ιστορία. Είναι ό «Άθος πού κοσμάει τήν ορθοδοξία ψηλά στο λαβύρο του.

Τόν πανηγύρι της Γερακίνας φιλοδοξεί όλα αυτά τόν στοιχεία του χώρου να τόν προβάλλει στο τριήμερο πανηγυρι της. Τήν εκδήλωση έχει αναλάβει ό υπουργός Βορείου Ελλάδος κ. Μάρτης, πού θά κηρύξει τήν έναρξη της γιορτής.

Για τήν καλύτερη οργάνωση του πανηγυριού, έγινε πού ήμερών σύσκεψη στην Γερακίνα, πού πήραν μέρος ό Νεμάρχος Χαλκιδής οι Δήμαρχοι και πρόεδροι της περιοχής, οι πρόεδροι των Συνεταιρισμών και άλλοι παράγοντες. Όλοι, βυήκαν θαύματα τήν τήν ιδέα και τόν σίσαν όα είναι μία σοβαρή προσπάθεια, πού θά ωφελήσει τήν περιοχή.

Η Χαλκιδική, στην άναβίωση των τοπικών αυτών έθίμων, πού θά καλύψη τόν πανηγύρι της Γερακίνας, πολλά μπορεί να προσφέρει ιδιαίτερα, μπορεί να βοηθήσει ή λαογραφική έταιρία Χαλκιδικής και άλλοι παράγοντες. Τόν πανηγύρι της Γερακίνας, βασικά αποβλέπει στην καθιέρωση μιας εκδηλώσεως, πού θά είναι ή άπαοχή της Χαλκιδικής. Αποβλέπει στην διατήρηση και άναβίωση των έθίμων, πού σιγά-σιγά γίνονται και στην προβολή διετήγως της αξιολογής αυτής περιοχής, πού τόσα άλλα έχει να επιδείξει εκτός από τήν μνηστική φύση της. Και τί δέν έχει να δείξη ή Χαλκιδική. Ένα σημαντικό μέρος από τόν σπλάχνα της, τριφοδοτεί σαν μετάλλευμα μεγάλης βιομηχανίας. Τόν άπεραντα δασή της, προσφέρουν άφραδη ξυλεία, κτηνοτροφικά. Είναι άκόμη ό άλιευτικό πλούτος, πού βγαίνει από τις ήμερες θάλασσές της. Η ύφαιτική είναι παράδοση και έχει συστηματοποιηθή στην περιοχή της Αρναίας. Η μελισσοτροφική περιοχή είναι από τις πρώτες στην χώρα. Τόν άρωματικά φυτά και βότανα της κής.

ΙΠΠΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ

Ο Ιππικός Όμιλος Βορείου Ελλάδος, σε συνεργασία με τόν ξενοδοχείο «Άθος Παλλάς», θά πραγματοποιήση ιππικούς άγώνες στην περιοχή του ξενοδοχείου. Οι ιππικοί άγώνες στο «Άθος Παλλάς—Παλήνη Μπής» έχουν γίνει πια θεσμός και συγκεντρώνουν τόν ένδιαφέρον των τοριστών της Χαλκιδικής.

Σ' ΕΝΑ ΑΝΘΡΩΠΕΙΟ

- Του Άλφον. Άποστόλου
—Πόσο κοστίζουν τόν σουφάλα;
—Να είναι κόκκινα;
—Φλογάτα!
—Μιά άγάπη.
—Πόσο κοστίζουν τόν τριαντάφυλλα;
—ά είναι άσπρα!
—Όόσοπρα!
—Μιά νότιη.
—Πόσο κοστίζουν οι πιναχολιές;
—Διάσσορες;
—Άπ' όλες!
—Όσο και τόν καλοκαίρια.
—Πόσο κοστίζουν τόν άμύρανα;
—Τόν μαύρα;
—Τόν πένθηλα!
—Μιά ζωή
—Πόσο κοστίζουν οι πανσέδες;
—Οί μούβ;
—Οί μούβ!
—Τόν θάνατο.
—Τίποτε άλλο έχετε;
—Τίποτε άλλο.

ΣΟΦΑ ΛΟΓΙΑ

Τήν ευτυχία τήν άπολεμάνουν έκείνοι πού έχουν χιροκλήρα και πείσμα κολό, και σε μέτριο βαθμό τόν ύλικά άγαθά

Άριστοτέλης

Οί μακροχρόνιες εημερίες σταματούν, καμιά φορά, σε μία στιγμή; καθώς οι κανσωνες του καλοκαιριού διακόπτονται από μία μέρα καταιγίδας

Βαβενάριος

Τέσσερα πράγματα είναι πάντοτε μεγαλύτερα απ' όσα τόν νομίζουμε: τόν χρόνια μας, τόν γρη μας, σφάλματά μας και έχθροί μας

Φίλιππος

Τόν μόνα έθνη πού μπορεί να όνομάζονται ιστορικά, είναι αυτά πού άναγνωρίζουν τήν σπουδαιότητα και τήν αξία των θεσμών του

Τολστόης

Ο ζήλος είναι έκοίσιο, θοραλιό και ειλικινές άίσθημα κάνει τήν ψυχή γόνιμη και τέτοια πού να ωφελείται απ' τόν μεγάλα πράγματα, και πολλές φορές να οδηγεί πάνω από κείνο, πού θαυμάζει

Αά Μπουγιέρ

Πρέπει να βρούμε τήν πηγή της ζωής, έπει πού οι άλλοι βοίσουν τήν άφορη τόν θανάτου

Μιχαήλ Άγγελος

Η αξία ενός ανθρώπου, δέν έχει σχέση με τήν ηλικία του

Κορνήιους

Ο άωανός πάντα βάζει έρωτήματα, και τόν διατηπώνει φωναχτά στις άκτιές όλης της γής

Ρόμπινσον

Αυτός πού βοβάται τόν θάνατο, έχει ήδη χάσει κάθε φιλοδοξία στη ζωή

Κένσορ

Αυτός πού έχει θέληση, δημιουργεί, και δημιουργεί πόρα πολλά. Αυτό είναι ή άπόδειξη πού δέν ύπάρχει τίποτε άκατόρθωτο

Σαίξπηρο

Όχι μονάχα ό γέρος, αλλά και ό μεθυσμένος γίνεται δυνόφορής παιδί

Πλάτων

ΓΕΝΙΚΟΣ ΥΠΗΡΩΤΙΣΤΗΣ
ΕΧΕΙ ΤΗΝ ΔΥΝΑΜΗ
ΝΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΗ
ΜΕ ΟΛΑ ΤΑ ΠΝΕΥΜΑΤΑ
ΖΩΝΤΑΝΑ ΚΑΙ ΝΕΚΡΑ
ΓΙΑ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ
ΘΙΧΥΡΟΣ ΜΑΓΟΣ
Όροι επισκέψεως 9-2 π.μ. και 5-9 μ.μ.
ΚΟΣΜΑ ΤΟΥ ΑΙΤΩΛΟΥ 31 ΤΗΛ. 819-700
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Επισκέψεις κάθε ΣΑΒΒΑΤΟ και ΚΥΡΙΑΚΗ
εις ΠΟΛΥΓΥΡΟΝ τηλ. 22-095

ΕΚΘΕΣΙΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ
ΑΦΟΙ Δ. ΤΣΑΓΚΑΡΗ
Πωλήσεις—άνιαλλαγαί
Ταχεία έξυπνηρέτησις
Έναντι Μουσείου πλησίον Ηρώου
Τηλ. (0371) 22-777 22-276
ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ

ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ Α. ΜΑΓΓΑΝΑΡΗΣ
ΜΑΙΕΥΤΗΡ ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ
Β' ηθός Δημοσίου Μαιευτηρίου
Έγνατίας 55
Δέχεται 1-2 και 5-8 μ.μ.
Τηλ. Ιατρείου 274-633
Τηλ. ολιίας 523-734
Τηλ. Νοσοκομείου 837-923
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Γραφείον Γεν. Τουρισμού
ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΥ
ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ Τηλ. 23-193
Διαβατήρια—Βίτες—Εισιτήρια
Έκδρομές πούλμαν ένοικιαζόμενα δωμάτια
για τούς θερινούς μήνες
Ταχεία και ύπευθυνη έξυπνηρέτησι
Συνεργασία με όλα τόν Πρακτορεία Θεσ)ίκης

**ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ,**  
**ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ**  
 ΕΚΔΙΔΟΜΕΝΗ ΕΝ ΠΟΛΥΓΥΡΟ

Ίδρυτής:  
 † Νικόλαος Γεροχρήστος  
 Ίδιοκτητής: Κληρόνομοι  
 Ν. Γεροχρήστος

**ΕΚΔΟΤΗΣ**  
**ΝΙΚ. Θ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ**  
 Διευθυντής

**ΘΕΟΧ. ΣΙΩΖΟΣ**  
 Προϊστάμενος τυπογραφείου  
 ΝΙΚΟΣ ΚΕΚΕΡΗΣ

**ΕΤΗΣΙΑΙΑ**  
**ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ**  
 Φυσικά πρόσωπα 200 δραχ.  
 Νομικά πρόσωπα (κατώτερον) 500 δραχ.  
 Ξεχωριστού 30 δολάρια  
 Έμβάσματα — Έπιταγαι κ. Νικ. Θ. Παπαδόπουλον  
 Πολύγυρον

1η ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ  
 ΤΟ ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ

15 Σεπτεμβρίου  
 τὰ μαθήματα  
 στα δημοτικά  
 και 21 στα  
 Γυμνάσια—Λύκεια

Την 1η Σεπτεμβρίου αρχίζει το σχολικό έτος. Την ημέρομηνία αυτή θα παρουσιασθούν στα Σχολεία οι έκπαδευτικοί.

Την 15η Σεπτεμβρίου αρχίζουν τὰ μαθήματα δημοτικών σχολείων και νηπιαγωγείων ενώ τὰ μαθήματα στα γυμνάσια και λύκεια θα αρχίσουν την 21 Σεπτεμβρίου.

Μεταξύ 15—21 Σεπτεμβρίου θα διεξαχθούν οι εξετάσεις των λυκείων υστέρους, οι οποίοι απέτυχαν σε ένα μάθημα, ή δεν εξετάσθηκαν καθόλου (μεταεξαστάστοι στα γυμνάσια, άθθενείς κ.λ.π.).

**ΕΡΑΝΙΣΜΑΤΑ**

«ΝΕΑ ΠΟΡΕΙΑ» Αύγ. 1977  
**ΓΡΑΜΜΟΣ—ΒΙΤΣΙ**  
 «Σ' ΑΥΤΟΥΣ ΠΟΥ ΕΠΕΣΑΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ»

**ΤΙ ΜΠΡΟΣΤΑ** στους τάφους των ηρώων, μέσ' στην πόρτα για άνοιξη της Αθανασίας των έστεμμένων της Πατρίδος, ευωδιάζει ο έρροχι ή Αλήθεια.

Στό πρόσκλητήριο των Νεκρών, που πέθαναν για να μπορούν σήμερα να γραφτούν αυτές οι σκέψεις, μιά φωνή θρηψάλλσε την χρυσυλλέια σιγή:

«Απόντες. Έπεσαν υπέρ της Πατρίδος».

Τόσα μογαδικά υπέροχα γειάτα. Τόσες θυσιές. Τόσος θάνατος. Τόσος θρήνος. Τόση θλίψη.

**ΚΑΠΟΥ** στον Γεώργιο και το Βίτσι, γράφτηκε ή πιό δοξασμέη σελίδα της σύγχρονης Έλληνικής Ιστορίας. Γράφτηκε από εκείνα τα παλληαρία που ποτ έδεν άμφιβιλ λαν' που ποτ έδεν άμφισβήτησαν την άνάγκη της Θυσίας, την αίώνια αυτή Έλληνική Μοίρα, για την Σωτηρία της Πατρίδος.

Πλημμύρισε ή Έλλάδα αίματα των τόσων πύ σκοτώθηκαν νικόντες αλλά και—άλλοίμονο—των τόσων άτόλεμων άθώων που άδικα κι ά ελέητα σφαγιασθηκαν, αντίποινα στις τελεσφόρες νίκες των Νεκρών μας.

Χύθηκε τόσο ζεστό κι άγνό Έλληνικό αίμα' τόσο, για να ξεπλύνη την ντροπή της προδοσίας' μιá προδοσία που στοίχισε τόσες ζωές και τόσες θυσιές.

**ΗΘΕΛΑ** λάξερα σε' αλήθεια, γιατί σκοτώθηκαν όλα τα παιδιά. Ηθελα λάξερα για ποιόν γέμισε τάφους ήλόκληρη ή Έλλάδα. Ηθελα λάξερα για ποιόν λόγο φώρεταν μι έρα τόσες μανάδες, γιατί χύθηκαν τόσα δάκρυα.

Μήπως τὰ γέμισαν τα παιδιά; Μήπως δέν έπεσαν υπέρ Πατρίδος; Μήπως άδικα μισήθησαν για να παιχτή μόνο το αώνιο βρώμικο παιχνίδι της πολιτικής σε βάρος τους και της Πατρίδος; Μήπως αυτοί που σκότωσαν δέν ήταν προδότε; Μήπως ήταν άδελφια; Μήπως...

**ΚΑΠΟΥ** έξορασε (άλλοι τὸ ζήτησε και σ' άλλου; μιάς τὸ έμαθαν) πως σ' αυτά τὰ μνημεία άκνητοποιήθηκε για πάντα, μαρμαρωμένη, ή υπέροχη έκφραση της Θυσίας: για την Πατρίδα.

Ακούγαμε πλιά τὸν δάσκαλο, άργότερα τὸς γονείς μας, και πρόσφατα την ψυχή μας για μιάς λέν.

«Πατρός τε και μητρός και τὸν προγόνων, πάντων τιμώτερον ή Πατρός».

Θυμόμαστε τις κυταριμένες μέρες του Δεκέμβρη 44 και τὸς άτέλειοτους μαύρους μήνες του 46—49, όταν ξαφνικά πλημμύρισε Εφιάλτες τὸ τρυφερό Όνειρο της Έλλάδος.

Θυμόμαστε τὸ αντίστροφο, τὸς συμμορίτες, τις όργανωμένες σφαγίες μιá βάρβισης και ξεωλληνικής επιβουλής που κίνησαν για να σκλωβώσουν μιá Έλλάδα που νύλλε είχε αντίστροφο τὸ πρώτο φως μετά από τέσσερα χρόνια σ'οσιάδι της χιλιετικής Κατοχής.

Θυμόμαστε τις άπεγνωσμένες προσάθειες τὸν λιγοστών Έλλήνων Αξιωματικών και Όπλιτών, τις υπέροχες θυσιές τους, την άδιαπόνησή τους, για να' άντιμετωπίσουν όπως μπορούσαν (επιζώντες και προσεγγόμενοι) την έλληόφωνη ολοβροκινή προδοσία, για να μη σπυθή ή δόλια Έλλάδα στην άπόλυτη δουλική σιωπή, που ίσοπεδώνει τὰ πάντα πίσω απ' τὸ «Σι'ηρών Πόρπένισμα»

Θυμόμαστε τριγύρω μας όκεάνους από αίμα Έλληνικό και ποτάμια από δάκρυα όύνης. Ακόμη άντηχούν στα κορπάδα της ψυχής μας οι γοσές κραυγές του Θρήνου και τὸ δδυμοιό για τὸν τόσι χιμό.

Μία σ' αυτό τὸ όύει και σ' αυτά τὰ δάκρυα βίφτηχε κόκκινη για πάντα ή πιό άνιση κατάρα της Έλλάδος: ό Κομμουνισμός κι ό Συναριστοπολιμοι.

Η μήπως δέν θυμόμαστε καλά; Η μήπως δέν θέλουν να θυμώμαστε καλά;

Ο ΕΡΑΝΙΣΤΗΣ

Καταπολέμηση τὸυ δάκου της έληα:

Ηρχισε ή έφαρμογή τὸυ προγράμματος καταπολέμησης τὸυ δάκου της έληας από τὸ Τομήτον Προστασίας Έλατοπαραγωγής Ν. Χαλκιδικής με σκοπό την προστασία της έλατοπαραγωγής ή όποια σύμφωνα με τις έκτιμήσεις προβλέπεται κατά την έφετεινή περίοδο λίαν ικανοποιητική. Τὸ πρόγραμμα προβλέπει την έφαρμογή δολωματικών ψεκασμών σε 42 Κοινότητες που καλύπτουν 1.800.000 έλαιόδενδρα επί συνόλου 2.000 0 0 τὸυ Νομού.

Η ή έλσβε χώρα ό πρώτος από έδάφους γενικό δολωματικός ψεκασμός με ικανοποιητικά αποτελέσματα.

Η δλη έρνασία διενεργείται από 44 συνεργεία τὸ όποια έπιβλέπουν 10 γεωπόνοι ιδιώτες οι όποιοι προσελήφθησαν για τὸ σκοπό αυτό.

**ΜΕ ΝΟΜΟ ΠΟΥ ΨΗΦΙΣΕ Η ΒΟΥΛΗ**  
**Μικροί Δήμοι και Κοινότητες**  
**έπισχύνονται οικονομικά**

Νόμος με τὸν όποίο ένιαχύνονται οικονομικά οι μικροί Δήμοι και Κοινότητες ψηφίστηκε από τὸ τμήμα διαμοπών της Βουλής.

Κατά την σχετική συζήτηση υπέρ τὸυ νόμου έγάχθησαν οι όμιλητές από όλα τὰ κόμματα. Ο ύφυπουργός Έσωτερικών κ. Γκελεστάθης μιλώντας στην Βουλή έίπε, μεταξύ άλλων:

Τὸ 1974 οι Δήμοι και οι Κοινότητες έπαιρναν 690 00 000 δραχ. δεδομένου ό τὸ κράτος έχει αναλάβει να πληρώνη και τις δτιπάνες της ΤΥΔΚ που άνέχονται σε 201 000 000 πέραν αυτόο, οι πιστώσεις τὸυ προϋπολογισμού 3.200.000.000 διατίθενται δια τὸς Δήμους και τις Κοινότητες. Παράλληλα γίνονται και έκτακτες ένιαχύσεις από τὸ ύπουργείο Δημοσίων Έργων, τὸ ύπουργείο Γεωργίας και τὸν Κοινωνικών Υπηρεσιών προς τὸς Δήμους και τις Κοινοτητες. Με τὸν παραπάνω νόμο ό ύπουργός Έσωτερικών μπορεί να χορηγή άτοκα όάνεια στους Δήμους που έχουν πληθύσει μέχρι 20.00 κατοίκους.

**ΜΕ ΝΟΜΟ ΠΟΥ ΨΗΦΙΣΕ Η ΒΟΥΛΗ**  
**Μικροί Δήμοι και Κοινότητες**  
**έπισχύνονται οικονομικά**

Νόμος με τὸν όποίο ένιαχύνονται οικονομικά οι μικροί Δήμοι και Κοινότητες ψηφίστηκε από τὸ τμήμα διαμοπών της Βουλής.

Κατά την σχετική συζήτηση υπέρ τὸυ νόμου έγάχθησαν οι όμιλητές από όλα τὰ κόμματα. Ο ύφυπουργός Έσωτερικών κ. Γκελεστάθης μιλώντας στην Βουλή έίπε, μεταξύ άλλων:

Τὸ 1974 οι Δήμοι και οι Κοινότητες έπαιρναν 690 00 000 δραχ. δεδομένου ό τὸ κράτος έχει αναλάβει να πληρώνη και τις δτιπάνες της ΤΥΔΚ που άνέχονται σε 201 000 000 πέραν αυτόο, οι πιστώσεις τὸυ προϋπολογισμού 3.200.000.000 διατίθενται δια τὸς Δήμους και τις Κοινοτητες. Παράλληλα γίνονται και έκτακτες ένιαχύσεις από τὸ ύπουργείο Δημοσίων Έργων, τὸ ύπουργείο Γεωργίας και τὸν Κοινωνικών Υπηρεσιών προς τὸς Δήμους και τις Κοινοτητες. Με τὸν παραπάνω νόμο ό ύπουργός Έσωτερικών μπορεί να χορηγή άτοκα όάνεια στους Δήμους που έχουν πληθύσει μέχρι 20.00 κατοίκους.

**Γεωργοκτηνοτροφική έκθεση εις "Άγιο Μάμα"**

Η Διεύθυνση Γεωργίας, Έπίσης να ενισθουν οι στόχοι και άντικειμενικοί σκοποί τὸυ προγράμματος Γεωργοκτηνοτροφικής άναπότρεως τὸυ Νομού καθώς και οι πλέον δυναμικοί κλάδοι παραγωγής για τή επέκτεςίν των.

Διά την όργάνωση της έκθέσεως θα συμβάλουν με οικονομικές ένισχύσεις τὰ Υπ)τα Α.Τ.Ε. τὸυ Νομού πάνω στις τελευτάτες έξειλίξεις της Γεωργίας και την συντελεσθείσα πρόδοο στην γεωργία και κτηνοτροφία στο Νομό.

Πνίγηκε 27ετής ένώ κολυμπούσε

Πυρκότὰ στο "Άγιον Όρος"

Μοναχοί (προά εσαν' άθελά τους) πυρκαϊά στα Κοψάκια Καρυών Άγιου Όρους. Έρριξαν στάχτη με άνοσμένο κάρβουνα με αποτέλεσμα να καούν 15 στρέμματα θάμνώδους έκτάσεως.

**Οί Χαλκιδικείς της Μεμβούρνης**  
**προσέφεραν 500 δολάρια**  
**για τὸς Ένόπλιες Δυνάμεις**

Από τὸ ύπουργείο Έθνικής Άμύνης ανακοινώθηκε ότι ό Σύλλογος Χαλκιδικέων Μεμβούρνης προσέφερεν 500 δολάρια για την ένισχυση τὸν Ένόπλων Δυνάμεων της χώρας μας.

**Οί Χαλκιδικείς της Μεμβούρνης**  
**προσέφεραν 500 δολάρια**  
**για τὸς Ένόπλιες Δυνάμεις**

Από τὸ ύπουργείο Έθνικής Άμύνης ανακοινώθηκε ότι ό Σύλλογος Χαλκιδικέων Μεμβούρνης προσέφερεν 500 δολάρια για την ένισχυση τὸν Ένόπλων Δυνάμεων της χώρας μας.

**ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑΙ**  
**ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ**

Ά)φοί Γ. ΜΑΥΡΟΥ  
 ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ  
 ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ  
 ΛΟΥΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ  
 ΤΗΛ. 22-93 22-842  
 ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ

**ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 45** παραγωγικές αίγες εις τιμήν εύκαιρίας.  
 Πληροφορίες τηλέφ. 22-337 Πολύγυρο.

**ΓΡΑΦΕΙΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ**  
**"ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ ΤΟΥΡΣ"**  
**ΑΡΧΟΠΟΛΙΣ ΒΑΣΙΛΕΙΣ**  
**Ν. ΜΟΥΔΑΝΙΑ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ**  
 ΤΗΛ. (0373) : 1062—21679  
 ΕΚΑΡΟΜΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΙ—ΕΣΤΕΡ.ΚΟΥ  
 ΕΙΣΙΡΗΡΙΑ ΟΛΥΜΠΙΚΗΣ  
 ΓΙΑ ΟΛΟ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ  
 ΔΙΑΒΑΤΗΡΙΑ—ΒΙΖΕΣ ΓΙΑ ΟΛΟ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ  
 ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΠΟΥΛΜΑΝ  
 ΔΙΑΘΕΤΟΥΜΕ ΙΔΙΟΚΤΗΤΑ  
 ΚΑΙΝΟΥΡΓΗ ΠΟΥΛΜΑΝ

**ΣΙΔΗΡΟΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ**  
**ΑΛΟΥΜΙΝΙΑ**  
**ΑΦΟΙ ΠΑΠΑΣΤΕΡΙΟΥ**  
 ΤΗΛ. (0371) 22-847  
**ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ**  
 Έργασία έπιμελημένη  
 Ταχεία έξυπνήτσεις

**ΕΞΟΧΙΚΟΝ ΚΕΝΤΡΟΝ**  
**ΤΕΡΟΥΣΗΣ**  
 άνατολική παραλία Ν. Ποτιδαίας  
 Ψάρι φρέσκο κευζίνα έκλεκτή  
 σάς περιμένουμε χειμώνα καλοκαίρι  
 ΤΗΛ. (0373) 21-577

Διόροφες μονοκατοικίες  
 Στη Νέα Ποτίδαεια Χαλκιδικής  
 Κατ'ισκευή—πύλλης  
**ΝΙΚΟΣ & ΑΘΑΝ. ΧΑΡΙΣΤΟΥ**  
 Τηλ. Θεσσαλονίκης 840-324 836-809  
 Τηλ. Άρναίας (0372) 22-447

**ΑΦΟΙ ΣΤΑΥΡΙΔΗ & Γ. Μ.Ν. ΡΕΓΖΗΣ Ο.Ε.**  
 ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΕΚ ΤΣΙΜΕΝΤΟΥ  
**Η ΑΓΙΑ ΤΡΙΑΣ**  
 Ν. ΜΟΥΔΑΝΙΑ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ  
 ΤΗΛ. (0373) 21-343  
 Τιμεντόλιθοι—κισσηρόλιθοι—κράσπεδα  
 τιμεντοσωλήνες από Φ 15 έως Φ 100

**ΤΕΧΝΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ**  
**ΝΙΚΟΛΑΟΥ και ΑΣΑΝ. ΧΑΡΙΣΤΟΥ**  
 Άδειαι οικ. δομών  
 έπιμετρήσεις σχέδια  
 ΓΗΛ. 0372 22-447  
 ΑΡΝΑΙΑ  
 Θεσ/νίκη  
 ΤΗΛ. 836-809  
 840-324

**ΜΑΓΔΑΛΗΝΗ ΧΡ. ΓΕΜΗΤΡΑΚΟΥΔΗ**  
**ΤΟΠΟΓΡΑΦΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ**  
 Πτυχιούχος Άριστοτελείου Πανετιστημίου  
 Θεσσαλονίκης  
 Όδος Καραβαγγέλη 15 Βότση  
**ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ**

